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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates 
Kuhnhöfen am 26.05.2015 
 
 
 
Beginn: 20.00 Uhr 
Ende:  21.15 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Anwesende Ratsmitglieder: 

Ortsbürgermeister:        Gerhard Hehl    Ratsmitglied:   Wendelin Hehl   

1. Ortsbeigeordneter:    Thomas Heibel        Ratsmitglied:   Leo  Schröder    

Ortsbeigeordneter:        Michael Adams    Ratsmitglied:   Jürgen Wisser  

Ratsmitglied:   Günter Huhndorf 

 

 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend:    ---------- 

 

Weitere anwesende Personen:    ---------- 

 

Nicht anwesend:    ---------- 

 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ratsmitglieder. Er stellt die ordnungsgemäße 

Einberufung der Gemeinderatssitzung fest. Weiterhin stellt er fest, dass der Rat 

beschlussfähig ist, da alle gewählten Mitglieder anwesend sind. 

 
 

Die mit Schreiben vom 18.05.2015 versandte und im Mitteilungsblatt der Verbands-

gemeinde Wallmerod veröffentlichte Tagesordnung wird nach Beschluss durch den 

Gemeinderat angenommen. 
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I. Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  

     Ortsbürgermeister Hehl berichtet über  
  

 - einen besuchten Vortrag zum Krankheitsbild „Demenz“ am 25.2.2015 

bei der VG Wallmerod  
 

 - die gelungene Vollmondwanderung der Ortsbürgermeister, 

Beigeordneten und des Verbandsgemeindebürgermeister am 6. März 

2015 in der Gemeinde Kuhnhöfen und Umgebung, die aufgrund einer 

Einladung durch den Vorsitzenden zustand kam  
 

 - ein Schreiben des Kath. Pfarramtes Niederahr bezüglich der 

Kostenbeteiligung der Ortsgemeinde bei einer Baumaßnahme im 

Kindergarten 
 

 - das Ergebnis des Wettbewerbes „Land und Leute“ durch die Wüstenrot 

Stiftung. Leider wurde der Antrag unserer Ortsgemeinde negativ 

beschieden 
 

 - das Ergebnis der Haus- und Straßensammlung 2014 des Volksbundes 

Deutsche Kriegsgräberfürsorge. Je Einwohner wurden in der 

Ortsgemeinde Kuhnhöfen 0,31 Cent aufgewendet. Damit liegt die 

Gemeinde weit über dem Schnitt in der Verbandsgemeinde (0,06 Cent) 

und des Westerwaldkreises (0,16 Cent)  
 

 - zwei Veranstaltungen bei der Verbandsgemeindeverwaltung zum 

Thema „Standortfaktor schnelles Internet in der Verbandsgemeinde 

Wallmerod. Im Rahmen dieser Veranstaltungen konnte erreicht werden, 

dass der Internetzugang im Bürgerhaus ab Mai 2015 kostenlos zur 

Verfügung gestellt wird 
 

 - den Schriftverkehr bezüglich der Wildschadenspauschale mit den 

Jagdpächtern 
 

 - eine Einladung zur Übergabe und Einsegnung des „Memoriam-

Gartens“ auf dem Friedhof in Herschbach  
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 - die Aktion „Saubere Landschaft“ am 18.4.2015 und bedankt sich bei 

den Mitgliedern der Freiwilligen Feuerwehr und allen Freiwilligen, die 

sich bei der Aktion beteiligt haben 
 

 - die Kostenaufteilung 2014 für die Unterhaltung des gemeinschaftlichen 

Friedhofs mit der Ortsgemeinde Arnshöfen. Hiernach entfällt ein Betrag 

von 1.024,38 Euro (Vorjahr: 1.407 Euro) auf die Ortsgemeinde 

Kuhnhöfen. Die Aufteilung erfolgte vereinbarungsgemäß nach der 

Einwohnerzahl zum 30.6.2014 
 

 - die Änderungen beim monatlichen Stundennachweis des 

Gemeindearbeiters im Rahmen des Mindestlohnes bei geringfügiger 

Beschäftigung  
 

 - eine Einladung für den Kommunalkongress 2015 in Mainz am 29.Juni.  

 

 

 

TOP 2:   Vereinfachte Änderung des Bebauungsplanes „Ortslage“  

Nachdem der Gemeinderat am 4.2.2015 der Vereinfachten Änderung des 

Bebauungsplanes Ortslage mit dem Inhalt, für das Grundstück „Hauptstraße 

2“ die rückwärtige Baugrenze zur Errichtung eines neuen Wohngebäudes 

auf die hintere Flurstücksgrenze zu verlegen, zugestimmt hat, fand in der 

Zeit vom 23.2.2015 bis einschließlich 23.03.2015 die förmliche  Auslegung 

nach den Bestimmungen des Baugesetzbuches (§ 3 Abs. 2 BauGB) statt. 

Die Beteiligung der Öffentlichkeit, der Behörden und der sonstigen Träger 

öffentlicher Belange hat ergeben, dass gegen diese Planänderung keine 

Bedenken vorgebracht werden. Somit kann mit der Herbeiführung des nun 

anstehenden Satzungsbeschlusses das Änderungsverfahren zum 

Abschluss gebracht werden. Hierzu ergeht folgender Beschleus des 

Ortsgemeinderates:  

Die mit Datum vom 4.2.2015 beschlossene Vereinfachte Änderung des 

Bebauungsplanes Ortslage (s. vorgenannten Inhalt) wird hiermit gemäß      

§ 10 Abs. 1 BauGB als Satzung beschlossen.  

 
Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 
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TOP 3: Sanierung Buswartehalle 

Für die Sanierung der Buswartehalle sind im Haushalt 2015 Mittel 

eingestellt. Es liegen Beschaffungsangebote sowohl für die Neueinfassung 

mit Sicherheitsglas als auch für einen Neuanstrich vor. Nach eingehender 

Beratung beschließt der Rat das entsprechende Sicherheitsglas aufgrund 

der Vorlage anzuschaffen und ebenfalls die Reinigung und den Neuanstrich 

der Halle durchzuführen. Gleichzeitig soll geprüft werden, inwieweit das 

Dach zu erneuern ist.  

 Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 

 

 

 

TOP 4: Dachsanierung Feuerwehrgerätehaus/Gemeinderaum 

Für diese Sanierung sind im Haushalt 2015 ebenfalls Mittel im Haushalt 

eingestellt. Inzwischen ist eine Ausschreibung der Arbeiten durch die 

Verbandsgemeindeverwaltung Wallmerod durchgeführt worden. Nach 

Ablauf der Ausschreibungsfrist wird der einzige Bieter die Firma Dahlem 

aus Meudt noch einmal zu einem Bietergespräch Vorort eingeladen. Hierbei 

werden die notwendigen Einzelheiten zu der Ausführung der Maßnahme 

besprochen.  

 Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 

 

 

 

TOP 5: Energiebilanz 2014  

Im Jahre 2014 konnte der kWh-Verbrauch an elektrischem Strom 

gegenüber dem Vorjahr nochmals um gut 18 Prozent gesenkt werden. Die 

monatlichen Untersuchungen des Stromverbrauches und die aus den 

Ergebnissen gewonnenen Erkenntnisse zeigen ein großes Einsparpotential. 

Damit verbraucht die Ortsgemeinde Kuhnhöfen für ihre gemeindeeigenen 

Einrichtungen heute nur noch ein Drittel des Stromes, den sie im Jahre 

2009 vom Elektrizitätsunternehmen in Rechnung gestellt bekam. 

Rechnerisch gesehen erzeugte gleichzeitig die gemeindeeigene PV Anlage 

auf dem Dach des Bürgerhauses mehr als das Doppelte des 

Jahresverbrauches aus 2014. Sie deckt damit im dritten Jahr hintereinander 
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den gesamten Jahresbedarf der Ortsgemeinde ab und erwirtschaftete 

darüber hinaus, mit jeweils steigender Tendenz, in diesen drei Jahren 

weitere Einnahmen. Ausführliche Grafiken und Übersichten, die diese 

Angaben belegen, erhält jedes Ratsmitglied als Tischvorlage.  

Diese sehr positiven Daten werden von den Ratsmitgliedern zur Kenntnis 

genommen.  

  

  

 

TOP 6: Verschiedenes 

1. Bezüglich der Belastung des Ortes durch den Schwerlastverkehr wurde 

die Kreisverwaltung nochmals angeschrieben. Der LBM Diez wird 

zunächst eine Verkehrsdatenerfassung durchführen. Wenn das 

Messergebnis vorliegt wird man unaufgefordert auf die Ortsgemeinde 

zukommen. 

 

2. Die Rechnungsprüfung für die Jahre 2009 und 2010 wird am 25. Juni 

17.00 Uhr bei der  Verbandsgemeindeverwaltung erfolgen. Als 

Rechnungsprüfer fundieren: Hehl Wendelin, Huhndorf Günter, Schröder 

Leo.  

 
 

 

 

 
Kuhnhöfen, den 26.5.2015           Schriftführer:  gez.: Leo Schröder 
    

 

        Ortsbürgermeister:  gez.: Gerhard Hehl   

 
 


